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3

VOITURES DE CIRCUIT SCALEXTRIC 
MODÈLISME MARKLIN DIGITAL ET DELTA

8 Voitures de circuit 1/32ème (8p) 
SCALEXTRIC
NGK 24h du Mans 2003 – MG Lola – Nascar – Maserati
MC12 - -Porsche GT3R – Raybrig NSX 2004 – Xanavi
Nismoz 2004 – Nissan Xanavi. 250/300 €

9 Voitures de circuit 1/32ème (3p) 
SCALEXTRIC
Mercedes Benz SLR Mc Laren (x2) – Aston Martin
Racing DBR9. 100/150 €

10 Voitures de circuit 1/32ème (7p)  
SCALEXTRIC
Opel V8 coupé – Ford GT MK2 Le Mans n°1 – Ford GT
MK2 Le Mans n°2 – Ford Rallye Sport – Chevrolet
Camaro 1969 n°6 – Ford Focus “Works 2002” –
Mitsubishi Rallye de Monte Carlo. 150/200 €

11 SCALEXTRIC SPORT
Coffret comprenant un circuit avec 2 voitures :
Mitsubishi EVO VII WRC n°8 et Subaru Impreza WRC
n°10. Nous y joignons un compteur de tours.

150/200 €

12 MARKLIN Digital
CENTRAL STATION réf 29825 avec rame voyageurs et
rame marchandises. 300/400 €

13 MARKLIN Digital
Coffret comprenant une rame loco-tender avec
wagons marchandises et pupitre de pilotage digital
Mobile Station. Réf 29530. 200/300 €

14 MARKLIN Digital
Coffret 29529 : rame BB 15062 SNCF avec Mobile
Station. 200/300 €

15 MARKLIN Delta 
Coffret 29537 : rame loco tender, série 86, avec
wagons marchandises. 200/300 €

16 MARKLIN 
Coffret 37955 : 2 locomotives à vapeur allemandes,
Epoche III et Epoche IV. 100/150 €

17 MARKLIN 
Coffret  2859 : Train de démonstration, étude
prospective de la DB, pour les 125 ans de Marklin
avec cassette vidéo. 100/150 €

18 MARKLIN 
Coffret 2856 : Rame AIRPORT EXPRESS.
Coffret 4228 : Rame de 5 voituresRHEINGOLD.

200/300 €

1 Voitures de circuit 1/32ème (8p)
REVELL
James DEAN Spyder – March 83G Kreepy Krauly (x2) –
601 TLRC « Steffen GROSSMANN ».
TECNITOYS The Digital System
Ferrari 360GT – Seat Cupra GT – Ferrari 550 GTS
Maranello.
CARRERA
Mercedes C Klasse DTM. 200/300 €

2 Voitures de circuit 1/32ème (8p)
SCALEXTRIC Digital
Mercedes - Benz 300SLR – Dodge Viper – Porsche 911
GT 3R – Maserati MC 12 bleu – Maserati MC 12
rouge/blanc (x2) – Range Rover – Audi R10.

200/300€

3 Voitures de circuit 1/32ème (9p)
SCALEXTRIC SPORT
Ferrari 156 F1 PHIL HILL (Grand Prix d’Allemagne
1961) – Skoda Fabia WRC(x2) – Maserati coupé
Cambiocorsa – Opel Astra V8 coupé – Renault R23
Jarno Trully(x2) – Opel Vectra GTS V8 DTM Manuel
Reuter – Dodge Viper. 250/300 €

4 Voitures de circuit 1/32ème (7p)
CLASSIC GRAND PRIX
Cooper Climax T53 Jack Brabham (Grand Prix du
Portugal 1960) – Renault R23 F1 Fernando Alonso –
Maserati coupé Cambiocorsa – Opel Astra V8 Coupé –
Peugeot 307 WRC.
PINK-KAR
Auto Union Type C (1936) – Bugatti Type 59 Grand
Prix. 250/300 €

5 Voitures de circuit 1/32ème (8p)
SCALEXTRIC
Peugeot 307 – Maserati coupé Cambiocorsa – Lowe’s
Hitachi – Ford GT 40 – Chevrolet Corvette L88 – Mc
Laren David – Cooper climax T53 – Mercedes Benz SLR
Mc Laren. 250/300

6 Voitures de circuit 1/32ème (8p)
SCALEXTRIC
Ford Torino – Peugeot 307 – Maserati MC 12 – Jaguar
XKRS – Dodge Viper competition coupé – Jaguar XKRS
– Mini Cooper S – Ferrari 330P4. 250/300 €

7 Voitures de circuit 1/32ème (8p)
SCALEXTRIC
Jaguar XKRS – Aston Martin Racing DBR9 – Mercedes
Benz SLR Mc Laren – Nissan Skyline GTR – Aston
martin Racing DBR9 – Porsche GT 3R – Takata Dome
NSX2004. 250/300 €
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19 MARKLIN 
14 voitures voyageurs, réf. 4039 – 4201 – 4212 –
4308 – 42271 – 43266 – 43472 – 42128 – 42972 –
42162 – 42272 – 42862 – 43910 – 43390. 

100/150 €

20 MARKLIN 
15 wagons marchandises et chargements, réf. 4617 –
4777 – 4751 – 4856 – 4424 – 4233 (x2) – 4234 – 1899
– 1887 – 1884 – 46741 – 46117 – 46826 – 47713.
3 accessoires de voies 7201 – 7038 (x2).

100/150 €

21 MARKLIN 
Motrice BB 9223 SNCF, verte - type BB 141.005 DB,
bleue.
Micheline 2 voitures, réf. 3140 « STEIERMAKISCHE
LANDES BAHNEN ». 150/200 €

22 MARKLIN 
Motrice Ae 6/6, verte SBB, réf. 3350 – Motrice Ae
3/6, verte, réf. 3169 – Motrice Ce 6/8, marron
Crocodile, réf. 14301. 150/200 €

23 MARKLIN 
Loco tender 030, noire, réf. 3000 – Loco tender 030,
noire, réf. 3104 – Locomotive 131 + tender, réf. 3005.

150/200 €

24 MARKLIN 
Motrice belge 1602, réf. 3163 – Motrice DB 120001,
réf. 3153 – Motrice diesel DB 200006, réf. 3021.

150/200 €

25 MARKLIN 
Motrice DB 140239, crème, réf. 3156 – Motrice DB
111136, orange, réf. 3155 – Motrice DB 103113,
crème, réf. 3357. 150/200 €

26 MARKLIN 
Motrice système DELTA et DIGITAL, réf. 33532.
Rame ancienne de la DR 1933, réf. 2850 – Rame de
3 voitures, 3ème classe, SNCB, réf. 4397 – Rame de 
3 wagons brasseur « FELDSCHLOSSCHEN » réf. 84785.

200/300 €

27 MARKLIN et LIMA
Rame de 3 wagons RENAULT pour le centenaire 1898
– 1998.
Coffret L 149933 : Rame ICE. Et  lot de catalogues
MARKLIN. 80/100 €

28 MARKLIN digital 
BIG BOY : locomotive US Union Pacific, présentée
dans sa boite en bois et son emboitage, réf. 37991.

200/300 €

29 MARKLIN digital
Coffret 3667 : Motrices série 18 DB, époque IV -
série E 18 avec caisse métallique.
Coffret 4329 : « Jeu de  wagons » ‘REICHPOST’ réf.
4329.
Coffret 3 wagons citerne SIMOTRA  ESSO – BP – SHELL.
Coffret de 3 wagons citerne OLEX et camion citerne
BUSSING 650, réf. 46751. 200/300 €

30 MARKLIN digital
Locomotive diesel électrique GMEMD 77, réf. 3649 –
Locomotive S 3/6 Bavaroise, jaune, réf. 37185 – loco-
motive BR 18.4, noire, réf. 37184. 200/300 €

31 MARKLIN digital
Locomotive BR 53 K, noire, réf. 37021 – Motrice coque
transparente, 216127 DB, réf. 3774 – Grue de déchar-
gement. 150/200 €

32 MARKLIN digital
Motrice BB 26010, SNCF, réf. 37389 – Motrice FRET
422298, SNCF, réf. 37255 – Locomotive BR 003 et son
tender DB, réf. 3795. 200/300 €

4

JOUETS
*33 EDIFICE BABY n°4

Jeu de construction et d’architecture en bois et papier
collé avec personnages dans l’esprit de ceux créés
par Alain de Saint-Ogan, facades de magasins et de
maisons habitées, vers 1930. 150/200 €

*34 DINKY TOYS anglais et SOLIDO
Lot divers comprenant : Avion Junker air liner, boite
d’avions n°60 vide, boite Solido avec véhicules à trans-
formations (incomplet), boite Mobile anti-aircraft unit
n°161 (accident), boite 18. Pounder Quick - Firing Field
unit n° 162 (accident). 300/400 €

*35 J de P 
Boite d’accessoires ferroviaires avec signaux, petite
gare, réservoir à eau et guérite. 150/200 €

*36 HORNBY 
Locomotive carénée mécanique PLM, bleu et noir,
type 020B14. L=26 cm. 150/200 €

*37 TippCo 
Voiture de pompiers(4) mécanique, avec double
échelle. L=25 cm. 150/200 €

*38 Charles ROSSIGNOL : Rame lithographiée comprenant
une voiture n°74, un fourgon postal n°72, et un
tender n°71. 150/200 €

39 Charles ROSSIGNOL : Jouet à inertie figurant une acro-
bate équestre sautant sur son cheval. L= 17 cm.

500/600 €

*40 Plomb creux DC : Le Normandie  dans son emboitage
d’origine. L=22 cm. 200/300 €
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41 Petite boite à musique en écaille brune, avec lyre
incrustée dans le couvercle. 200/300 €

42 Album de photos à musique, circa 1900. 150/200 €

43 Trois objets à musique : 
Petit coffret à bijoux en forme de commode à
3 tiroirs.
Boite à friandises avec couvercle en métal à décors
de femme Art Nouveau.
Coupe à fruits en bois sculpté. 200/300 €

44 Deux porte-habits à musique, l’un en forme de lapin
habillé en chasseur, l’autre à décor de faisan.

200/300 €

45 Bouteille de liqueurs en cristal et tirelire en métal
fermée par un cadenas. Les 2 pièces sont à musique.

150/200 €

45 1 Petite boite à musique en loupe d’orme avec
musique à 2 airs. 200/300 €

46 Automate fonctionnant au sable, figurant une offi-
cine de maison bourgeoise avec les personnages
d’origine. Le cuisinier  est au fourneau, la ménagère
prépare les aliments, le jeune balaie, le chat lape son
lait, le tourne- broche cuit la volaille et le balancier
de l’horloge oscille. A ces six mouvements, on peut
ajouter un effet d’optique du à la lumière d’une
bougie qui permet de créer l’illusion du feu dans la
cheminée.
Le bâti général renfermant cette scène, est en carton
peint « faux marbre », la partie supérieure étant le

réservoir à sable permettant la distribution et le
versement dans 2 roues compartimentées dont l’axe
central assure le mouvement de l’ensemble. La
partie inférieure recueille le sable utilisé, qui sera
récupéré dans un tiroir pour réalimenter l’ensemble.
Le mécanisme est en bois, carton et plâtre.
Dimensions : 41x30x17.5 1 800/2 500 €

Voir reproduction en 2e de couverture

47 Automate sur socle figurant une femme se poudrant
en 3 mouvements. La tête est en biscuit bouche
fermée, de fabrication JUMEAU et les avant bras sont
en biscuit. Animation musicale de l’ensemble et
vêtements de style. 
Socle = 17x14x8, H = 38 cm. 400/500 €

48 Automate sur socle figurant un meunier et la fileuse
sur son âne. Les têtes sont en biscuit (accidents) de
fabrication allemande. Mouvements de la tête des
personnages et de l’âne. Animation musicale de l’en-
semble. Socle=22x12x9 , H=37cm. 300/400 €

49 Jouet à tirer allemand figurant un polichinelle
gardant les moutons, avec animation musicale dans
le mouvement.
38x28. 400/500 €

50 Automate sur socle figurant Pierrot et Colombine sur
une estrade. L’une est à la cithare, l’autre à la guitare.
Les 2 têtes sont en biscuit bouche fermée, de fabri-
cation JUMEAU et les avant bras sont fixes. Animation
musicale de l’ensemble. C’est un automate à 
4 mouvements. 
Dim=30x30x13. 700/1 000 €

6

AUTOMATES ET OBJETS À MUSIQUE

COLLECTION DE JOUETS FERNAND MARTIN
Fernand MARTIN, fabricant parisien, crée entre 1880 et
1916 des jouets mécaniques bon marché, accessibles 
à tous. Les gens de la rue, les petits métiers, les artisans
au travail et les faits d’actualité sont les principaux thèmes
représentés. 
La collection que nous vous présentons est variée, en bon
état, et les mécanismes  sont de 3 types :
Volant d’inertie en plomb - Elastique - Mouvement d’hor-
logerie.
Les pièces principales sont dans leur rare emboitage d’ori-
gine.

52 La Conquête du Pôle - 1909 – Mécanisme d’horlo-
gerie. L= 21cm. 600/700 €

53 Le Petit Culbuteur – 1908 – Mécanisme d’horlogerie.
H=19cm. 500/600 €

54 La Joueuse de Diabolo – 1907 – Mécanisme d’horlo-
gerie. H=19cm. Boite d’origine. 1 500/2 000 €

55 La Charrette anglaise – 1892 – Mécanisme à volant
d’inertie. L=24x14. Boite d’origine. 1 500/2 000 €

56 Le Chérif – 1892 – Mécanisme à élastique. L=19cm.
Boite d’origine. 2 500/3 500 €

57 Les Boxeurs – 1891 – Mécanisme à élastique.
L=14cm. Boite d’origine. 2 500/3 500 €

Voir reproduction en 2e de couverture

58 Le Diable en boite – 1890 – Mécanisme à élastique.
L=13x13. Boite d’origine. 2 500/3 500 €

Voir reproduction en 2e de couverture

59 Le Pousse-Pousse annamite de l’Exposition
Universelle  - 1889 -  Mécanisme à volant d’inertie.
L=24x14. Boite d’origine. 1 800/2 500 €

Voir reproduction en 2e de couverture

60 Le Livreur – 1888 – Mécanisme à volant d’inertie.
L=20x18. 700/800 €

61 Le Pousse-Pousse annamite de l’Exposition
Universelle – 1889 - Mécanisme à volant d’inertie.
L=24x14. Sans boite. (roue déssoudée). 400/500 €

62 Le Petit Livreur - 1911 – Mécanisme d’horlogerie –
L=20x18. (Manque la tunique). 400/500 €
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63 Le cuisinier et le petit ramoneur – LEHMANN n° 450–
Jouet mécanique allemand représentant un
boulanger ripostant par un coup de louche sur un
petit ramoneur monté sur le tricycle et l’agressant
avec son fouet de ramonage. Bon état. 400/500 €

64 Jouet mécanique allemand figurant un acrobate à la
barre fixe en tôle peinte avec contrepoids en plomb
assurant la mobilité et le réalisme des mouvements
– 1910 – H=25. 200/300 €

*65 Jouet CITROEN 1/15ème
Berline C4, mécanique, rouge/bleu et filet vert. Très
bon état de conservation. Présente avec l’emboitage
d’origine. 
L=30cm. 800/1 200 €

8

SOLDATS - FIGURINES ET CANONS QUIRALU
66 CBG ½  ronde bosse : Quatre boites dont certaines

incomplètes avec Chasseurs au défilé, Infanterie de
marine en capote, Horse Guards au trot. 150/200 €

67 CBG ½ ronde bosse : boite de Chasseurs à pied au
défilé, réf. 219/24. 100/150 €

68 CBG ½ ronde bosse : boite de Marins bleus au pas,
réf. 219/24. 100/150 €

69 CBG ½  ronde bosse : boite de 12 chasseurs à cheval
au trot. 120/150 €

70 CBG ½ ronde bosse : Infanterie japonaise à l’assaut,
réf. 215/24.
Chasseurs à pied à l’assaut, réf. 215/24 (manque 1).

150/180 €

71 Plats d’étain HEINRICHSEN : Serbes, Monténégrins,
Cavaliers et Fantassins
(7 boites) (100 p.). 150/200 €

72 Plomb creux : Afrique du Nord GM et divers.
Chameau avec bassour – Méhariste et musicien.

200/300 €

73 Plomb creux : Armée d’Afrique HR, GM et divers.
Officier méhariste – Guerrier arabe – Femme voilée –
Arabe au tam-tam et sentinelle. 200/300 €

74 CBG ½ ronde bosse : Infanterie de forteresse, réf
215/24. 
Infanterie suisse, réf 215/24. 120/150 €

75 QUIRALU 
ONU : Officier et 8 soldats au défilé. 200/250 €

76 QUIRALU 
Légion Etrangère : Officier au révolver et 8 légion-
naires en short avec PM. 150/250 €

77 QUIRALU 
Légion Etrangère : Officier au révolver et 8 légion-
naires en short avec PM. 150/250 €

78 QUIRALU 
Marine : 15 marins au défilé dont officiers, porte-
drapeau, marins en guêtres. 200/300 €

79 QUIRALU
Infanterie de ligne au combat : Officier au révolver et
8 fantassins au PM. 150/200 €

80 QUIRALU 
Infanterie de ligne au combat : Officier au révolver et
8 soldats à l’assaut avec fusils. 150/200 €

81 QUIRALU 
Infanterie avant 1940 : Division Leclerc – 1er RMSM
au défilé dont officier en képi et soldats avec fusil à
la bretelle. 200/250 €

82 QUIRALU 
Aviation : Officier et 8 aviateurs en casquette au
défilé. 150/250 €

83 QUIRALU 
La Garde Républicaine : Officier et 8 Gardes au défilé.

150/250 €

84 QUIRALU 
DCA à 4 roues en camouflage kaki, avec chef de pièce
et soldat porte-obus. 300/400 €

85 QUIRALU 
DCA à 4 roues en camouflage bleu, avec 2 soldats
porte-obus. 300/400 €

86 QUIRALU 
Canon de 105 avec 2 servants : chef de pièce et
soldat porte-obus. 200/300 €

87 QUIRALU 
Canon de 105 avec 3 servants : Officier avec jumelles,
chef de pièce et soldat porte-obus. 200/300 €

88 QUIRALU 
Canon de 105 avec 2 servants : chef de pièce et
soldat porte-obus. 200/300 €

89 QUIRALU 
Canon de 105 avec 3 servants : Officier avec jumelles,
chef de pièce et soldat porte-obus. 200/300 €

90 QUIRALU 
Légion étrangère : Officier et 15 légionnaires en
tenue bleu pétrole au défilé. 250/350 €

91 QUIRALU 
Infanterie après 1940 : Division Leclerc – 1er RMSM
au défilé dont officier en képi et 7 spahis avec fusil à
la bretelle. 200/250 €
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92 QUIRALU
Parachutistes Métropole : Officier et 8 parachutistes
en béret bleu avec PM à la hanche. 200/300 €

93 QUIRALU 
Infanterie de ligne au combat : Officier au révolver et
8 fantassins avec PM. 150/200 €

94 QUIRALU
St Cyr au défilé : Officier et huit élèves. 150/200 €

95 QUIRALU
Lot de Légionnaires et Zouaves (9p). 120/150 €

96 QUIRALU
Infanterie 1940 Rhin et Danube: Officier et 8 soldats
au défilé. 150/200 €

POUPEES FRANCAISES ET PARISIENNES
102 Léon Casimir BRU 1880

Poupée de mode de type Parisienne avec tête en
biscuit pressé, yeux fixes bleus, marqué DEPOSE,  et
K en creux sur le front et derrière la tête. Cette lettre
désigne la taille de la poupée d’après le tableau
suivant :  

A B C D E F G H I J K L
2/0 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
33 35 38 41 43 46 48 51 53 56 58 61

La 3ème ligne étant la taille en cm, la poupée
présentée mesure donc 58cm.  La tête caractérisée
fait apparaître un sourire voulu par le fabricant et les
collectionneurs l’ont baptisée « BRU souriante ». Les
vêtements, chaussures et perruque sont anciens.

7 000/8 000 €

Voir reproduction en 3e de couverture

103 Bébé SCHMITT et Fils – 1880/1885
Grand bébé français avec tête en biscuit pressé
bouche fermée, yeux fixes bleus à rayons. Le corps
est en bois et composition marqué du blason SCH au
tampon bleu sur le plat de la fesse droite.
La tête est également marquée du même blason
mais cette fois-çi en creux avec le chiffre 4. Entre le
blason et le chiffre 4 apparaissent 2 plis inhabituels
qui peuvent être considérés comme bourrelets, et sur
la bouche fermée on peut voir quelques dents dessi-
nées qui accentuent le réalisme. 
H=57cm. 
L’ensemble est en bon état. Habits et chaussures
d’époque. 8 000/10 000 €

Voir reproduction en 3e de couverture

104 Poupée allemande avec tête pleine bouche fermée,
yeux fixes bleus. Corps en composition marqué Bébé
JUMEAU au tampon bleu. Présentée avec une
chemise de présentation Bébé JUMEAU. Chaussures
estampées et marquées 8. H=48cm. 1 500/2 000 €

105 Accessoires de poupée de mode : Trois paires de
bougeoirs Restauration et pique cierges 17ème
siècle. H= 8 à 10cm. 150/200 €

106 Gustave VICHY 
Joueuse de badmington  mécanique avec mains en
plomb. Tête François Gaultier (légère restauration).
Avec son globe d’exposition.H=30cm. Mécanisme à
revoir. 600/800 €

107 Boite de magie à gradins de la fin du 19ème siècle,
avec ses ustensiles et accessoires en buis et métal
ainsi que Jean de la Vigne. 400/500 €

97 Jouet à tirer allemand avec musique à soufflet figu-
rant un mouton monté par une fillette avec tête en
biscuit bouche fermée de fabrication FG – Habits d’ori-
gine.
25x39. 800/1 000 €

98 Poupée française PHENIX avec tête en biscuit pressé,
bouche ouverte, marquée MODELE en rouge et 85
(1885) précédé d’une étoile à 5 branches en creux,
yeux fixes bleus. Corps articulé conforme, non
marqué. Habits d’une province d’Afrique du Nord et
visage à demi voilé. Etat d’origine – H=37cm. 

1 500/2 000 €

99 Poupée avec tête  «  Portrait «  de Pierre François
JUMEAU
Grande poupée de mode française dite « Parisienne »,
vers 1875, bouche fermée et buste en biscuit pressé.
Yeux fixes marron et oreilles appliquées. La tête porte
le chiffre 10 en creux qui correspond à une des plus
grandes tailles de ce type de poupée. Le corps est en
peau avec articulations à goussets.
L’expression du visage particulièrement « humain »
par son regard en fait une des plus appréciées des
collectionneurs.
Habits anciens de velours marron, bon état d’en-
semble.
H=61 cm. 3 000/4 000 €

Voir reproduction en 3e de couverture

100 Grande poupée de mode dite « Parisienne » , vers
1875/1880, bouche fermée et buste en biscuit
pressé. Yeux en émail bleus. Aucune marque visible
sur la tête ou sur le corps en peau avec articulations à
goussets. Ensemble ancien de velours marron.
H=58 cm. 2 000/3 000 €

101 Calixte HURET 1880
Poupée de mode parisienne avec tête et buste  en
biscuit pressé, yeux bleus en émail. Corps en peau
avec articulation à goussets portant le cachet de la
maison HURET (voir illustration). Les bras sont en
porcelaine avec une petite restauration à la main
droite. 
Cette poupée est accompagnée de son trousseau
d’origine comprenant : sous-vêtements, ensemble en
satin beige, en velours bleu marine, une visite en
laine et impression cachemire, un manteau beige en
lainage, une cape en fourrure, 3 chapeaux, collier et
boucles d’oreilles. 
H=45 cm. 10 000/12 000 €

Voir reproduction en 3e de couverture

10
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108 Plomb creux : Chasseurs alpins au défilé et au
combat, mulet avec canon (11p). 150/250 €

109 CBG : Expédition coloniale Madagascar – Reception
des Dignitaires par la Reine Ranavalo et scène de
combat franco-malgache. 500/600 €

110 DURSO et divers : Caravane de chameaux dont
certains chameaux harnachés, lions et girafes.

300/400 €

111 La Kasbah : Cité fortifiée d’Afrique du Nord en
modèle réduit, avec bâtiments, remparts et Mosquée
en plâtre et farine, divers personnages de rue, ânes
et leur chargement, palmiers de différents modèles.

400/500 €

112 JRD JIM et divers : Indiens au combat, chef devant
son tepee, bison et Œil Noir de Davy Crockett (15 p.).

200/300 €

113 DURSO : Cinq méharistes avec fusils en campagne.
200/300 €

114 DURSO : Caravane de chameaux dont certains
chameaux harnachés, lions et girafes. 200/300 €

12

COLLECTION DE FIGURINES JRD
Les personnages créés par la société JRD le furent dans un
1er temps pour agrémenter les véhicules CITROEN tels que
les conducteurs ou les pompiers. L’exposition coloniale de
1931, donna lieu à la création d’une série de figurines
directement inspirées des troupes coloniales française
telles que : Touaregs, Zouaves, Tirailleurs et Spahis algé-
riens, Goumiers marocains, Tirailleurs sénégalais et tonki-
nois ainsi que la Garde royale du Maroc. Aux troupes indi-
gènes se joignirent  les infanteries de ligne et de
forteresse, la Légion étrangère et les fusiliers marins.
Le défilé du 14 juillet était en place.
Ces figurines  reconnaissables par leur graphisme géomé-
trique ART DECO mesurent de 9 à 10cm, et sont parfois
marquées sur une terrasse ronde ou rectangulaire, des
3 lettres JRD. La matière, dite incassable, est une pâte à
base d’argile de couleur ardoise ou plus claire sur la fin de
la production.
La collection présentée, rassemblée sur un grand nombre
d’années est superbe, rare dans sa variété et unique par
sa quantité. 

115 Garde Royale du Maroc : corps d’Elite comprenant
des gardes au défilé avec Porte Drapeau, Tambour,
Clairon au fixe. Différents Tireurs debout et à genoux.
Assez bon état d’ensemble (16 ). 400/600 €

116 Garde Royale du Maroc : corps d’Elite comprenant
gardes au défilé avec 
Porte Drapeau, Tambour, Clairon. Deux gardes au fixe,
Tireurs debout et à genoux. Sur le devant, le fameux
mouflon de la Nouba marocain (12 ). 400/600 €

117 Goumiers marocains : 10 Goumiers dont Officier,
Tambour, Clairon au défilé – hommes au défilé, au
garde à vous – Tireurs couchés, à genoux et à la
mitrailleuse. 300/400 €

118 Zouaves : 16 zouaves dont Officier au fixe, aux
jumelles, Tambours, Porte-drapeau, hommes au
garde à vous, au repos, tireurs couchés, à genoux et
debout. 400/600 €

119 Zouaves : 17 zouaves dont Officier au fixe, Tambour
au fixe et au défilé, hommes au garde à vous, au
défilé, tireurs couchés, à genoux et debout.

400/600 €

120 Infanterie de ligne : 13 fantassins dont Officier et
Clairon au fixe, Tambour au fixe et au défilé, tireurs
couchés, à genoux et au rocher. 400/600 €

121 Infanterie de ligne : 12 fantassins dont Officier au
fixe, aux jumelles et à l’assaut. Clairon au défilé,
tireurs couchés et au rocher. 400/600 €

122 Armée britannique : 10 soldats dont Officier,
tambour, hommes à la course, tireurs couchés et à la
mitrailleuse. 300/400 €

123 Tirailleurs algériens : 14 Turcos dont Officier au
défilé, Porte-drapeau, Tambour et Clairon au défilé,
tireurs couchés, debout, au fusil et à la mitrailleuse.

400/600 €

124 Tirailleurs algériens : 14 Turcos dont Officier au
clairon et au fixe, Tambour et hommes au défilé,
tireurs debout, à genoux, couchés au fusil et à la
mitrailleuse. 300/500 €

125 Tirailleurs algériens : 13 Turcos dont Officier, Clairon,
Tambour et hommes au fixe, tireurs à genoux,
couchés au fusil et à la mitrailleuse. 300/500 €

126 Tonkinois : 13 fantassins dont Officiers au fixe, aux
jumelles, hommes au garde à vous, au fixe, tireurs
couchés, debout, à genoux, à la mitrailleuse sur le
rocher. 500/700 €

127 Divers composition : Hailé Sélassié et ses troupes
dont Garde rapprochée, guerriers au défilé (16).

200/300 €

128 Tirailleurs sénégalais : 19 tirailleurs dont Officier au
fixe, aux jumelles, hommes au garde à vous, au
défilé, tireurs couchés, à genoux et debout.

400/500 €

129 Légion étrangère : 4 Légionnaires en manœuvre.
200/300 €

130 Infanterie 1914/1918 : 38 figurines diverses dont
Officier à cheval, à pied, fantassins au garde à vous et
au défilé, Clairon, Porte-drapeau, tireurs couchés et à
genoux. 400/500 €
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131 Soldats dépareillés dont Officiers d’aviation, pilote
en tenue de vol, tankistes, fantassins de forteresse,
Horse Guards 18 p.). 300/400 €

132 Infanterie de Ligne en tenue bleu horizon. Officiers
au garde à vous et à l’assaut - Fantassins, Clairon et
Tambour au défilé et au garde à vous.
Tireurs couchés et à la mitrailleuse.
Nous y joignons une palissade de tranchée (14 ).

500/600 €

133 Fusiliers Marins : Série de 13 marins divers dont
Officier, Officier en observation, Porte Drapeau, fusi-
liers, et tambour au fixe, fusillé au garde à vous,
fusillé et clairon au défilé, Tireur couché, Tireur
debout, Tireur à genoux. 
Nous y joignons une partie de boite d’origine JRD.

500/700 €

134 Fusiliers Marins : Ensemble de marins au défilé, au
garde à vous, au repos, avec Officiers, Tambour,
tireurs couchés, tireurs debout, tireurs à genoux (27).

800/1 000 €

135 Touaregs – Hommes bleus  du désert : 8 hommes
bleus, dont guerriers au bouclier, au glaive, observa-
teurs debout, couché au poignard. 500/600 €

136 Touaregs – Hommes bleus  du désert : 8 hommes
bleus dont guerriers au bouclier, au glaive, observa-
teurs. 500/600 €

137 Légion Etrangère : 12 Légionnaires au képi beige
avec couvre nuque, dont Officier au fixe, homme au
garde à vous et au repos, Tireur couché, Tireur à
genoux, Tireur debout. 400/600 €

138 Légion Etrangère : 11 Légionnaires au képi beige
avec couvre nuque, dont hommes au repos et au fixe,
au défilé, Tireur couché et Tireur debout. 400/600 €

139 Légion Etrangère : 11 Légionnaires au képi blanc
avec couvre nuque, dont Officier au fixe, Tambour et
hommes au défilé, au repos, arme à l’épaule, Tireur
couché et Tireur à genoux. 400/600 €

140 Légion Etrangère : 11 Légionnaires au képi blanc
avec couvre nuque, dont Officier en observation,
hommes au défilé, Tambour et Clairon au fixe, Tireur
debout et Tireur à genoux. 400/600 €

141 Spahis marocains : 13 Spahis en uniforme bleu et
rouge, burnous bleu et blanc, coiffe kaki dont Officier
au fixe, au défilé – hommes au défilé, au repos, au
fixe – Tireurs couchés, debout, à genoux. 300/500 €

142 Spahis et Tirailleurs marocains : les Tirailleurs sont
en uniforme kaki avec ceinture rouge. Officier au fixe
et au défilé, Porte Drapeau - Tirailleurs et Spahis au
garde à vous -  Tireurs couché, debout et à genoux
(13). 300/500 €

143 Spahis algériens : 14 Spahis en tenue kaki et burnous
rouge et blanc, dont Officiers au fixe et en observa-
tion et au défilé – hommes au défilé, avec Tambour,
Clairon – Tireurs à genoux et debout. 300/400 €

144 Spahis algériens : 14 Spahis en tenue kaki et burnous
rouge et blanc, dont Officiers au défilé et en obser-
vation – Porte Drapeau, Clairon, Tambour et hommes
au défilé – Tireurs debout et à genoux. 300/400 €

145 Spahis algériens : 16 Spahis en tenue kaki et burnous
rouge et blanc, dont Officiers au fixe et en observa-
tion – hommes au garde à vous et Tireurs à genoux.

400/500 €

146 Spahis algériens petits modèles : 20 Spahis dont
Officiers au fixe – hommes au défilé et au repos –
Tireurs couchés au fusil et à la mitrailleuse. 400/600 €

147 Chasseurs Alpins : 15 Chasseurs dont Officiers au fixe
et aux jumelles, Clairon, chasseurs au repos et au
garde à vous – chasseurs au défilé, d’une taille diffé-
rente – Tireurs à genoux, à la mitrailleuse. 500/700 €

148 Chasseurs Alpins : 14 Chasseurs dont Officier au fixe,
Clairon, Tambour – Chasseurs au garde à vous, au
repos et au fixe – Tireurs couchés, Tireurs à la
mitrailleuse. 400/600 €

CONDITIONS DE LA VENTE
La vente sera faîte au comptant et conduite en €. 
Les acquéreurs paieront des frais en sus des enchères de 20 % HT plus TVA, soit 23,92 % TTC
- Pour les lots précédés du signe *, les acquéreurs paieront en sus du montant des enchères, les frais légaux de

12 % HT soit 14,35 % TTC et ces lots seront inscrits sur le procès-verbal de David Kahn, Commissaire-Priseur
Judiciaire.

GARANTIES
Les attributions faîtes dans les catalogues de vente ont été établies compte tenu des connaissances scientifiques
et artistiques à la date de la vente.
L’ordre du catalogue sera suivi.
Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il
ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée.
Les reproductions aux catalogues des œuvres sont aussi fidèles que possible, une différence de coloris ou de
tons est néanmoins possible.
Les dimensions ne sont données qu’à titre indicatif.
Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées
verbalement pendant la vente et notées sur le procès-verbal.
Une estimation en € du prix de vente probable, figure à la suite de chaque lot. Il ne s'agit que d'une indication,
le prix d'adjudication résultant des enchères peut varier, bien sûr, en plus ou en moins de cette estimation.

ENCHERES
L'adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur, et aura pour obligation de remettre ses nom et
adresse. Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l'intégralité des sommes dues.
En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des objets, pourra être différée jusqu'à l'encais-
sement.
En cas de contestation au moment des adjudications, c'est-à-dire s'il est établi que deux ou plusieurs enchéris-
seurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament en même
temps cet objet après le prononcé du mot " adjugé ", le dit objet sera immédiatement remis en adjudication au
prix proposé par les enchérisseurs et tout le public présent sera admis à enchérir à nouveau.

ORDRE D’ACHAT
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir le formulaire d'ordre d'achat inclus dans ce cata-
logue. KAHN-DUMOUSSET agira pour le compte de l'enchérisseur, selon les instructions contenues dans le
formulaire d'ordre d'achat, ceci afin d'essayer d'acheter le ou les lots au prix le plus bas possible et ne dépas-
sant, en aucun cas, le montant maximum indiqué par l'enchérisseur.
Les ordres d'achat écrits ou les enchères par téléphone sont une facilité pour les clients. Ni KAHN-
DUMOUSSET, ni ses employés ne pourront être tenus responsables en cas d'erreurs éventuelles ou omission
dans leur exécution comme en cas de non exécution de ceux-ci. Lorsque deux ordres d'achat sont identiques,
la priorité revient au premier ordre reçu.

Nul ne sera admis à laisser un ordre d’achat sans avoir remis préalablement avant la vente publique, soit une
carte bancaire, soit un chèque garantissant le paiement de son achat.

DEFAUT DE PAIEMENT

A défaut de paiement du montant de l’adjudication et des frais, une mise en demeure sera adressée à l’ac-

quéreur par lettre recommandée avec avis de réception aux frais de l’acquéreur.

A expiration du délai de un mois après cette mise en demeure et à défaut de paiement de la somme due, il

sera perçu sur l’acquéreur et pour prise en charge des frais de recouvrement un honoraire complémentaire

de 10 % du prix d’adjudication, avec un minimum de 250 €.

L’application de cette clause ne fait pas obstacle à l’allocation de dommages-intérêts et aux dépens de la procé-

dure qui serait nécessaire, et ne préjuge pas de l’éventuelle mise en œuvre de la procédure de folle enchère.

Folle enchère : à défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée infructueuse, le bien est

remis en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur ne formule

pas cette demande dans un délai d’un mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans

préjudice de dommages intérêts dûs par l’adjudicataire défaillant.

PAIEMENT
La vente étant conduite en €, le règlement des objets, ainsi que celui des taxes s'y appliquant, sera effectué
dans la même monnaie.
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente.
L'adjudicataire pourra s'acquitter par les moyens suivants :
- Par carte bancaire en salle : VISA et MASTERCARD.
- Par chèque bancaire certifié en € avec présentation obligatoire d'une pièce d'identité en cours de validité.
- Par virement bancaire en € :
Code SWIFT : BNPPARB PARIS A CENTRALE
Numéro de compte bancaire international (IBAN) : 
FR 76 3000 4008 2800 0112 6078 676
BIC (Bank identification Code) : BNPAFRPPPAC

Code banque Code guichet Numéro de compte Clé 
30004 00828 00011260786 76
- En espèces :
- jusqu'à 3 000 € frais et taxes comprises pour les ressortissants français et les 

professionnels.
- jusqu'à 15 000 € frais et taxes comprises pour les ressortissants étrangers et non professionnels sur présen-

tation de leur domiciliation fiscale.
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V E N D R E D I  1 2  AV R I L  2 0 1 1  -  A 14  H

JOUETS
ORDRE D’ACHAT/ ABSENTEE BID FORM

N° Désignation Limite à l’enchére
(en euros)

p vous prie d’acheter à la vente mentionnée ci-dessus les numéros suivants aux limites indiquées
PLease bid on my behalf for the following lots up to the prices below at the above sale

p vous prie de me faire participer aux enchéres par téléphone, à la vente mentionnée ci-dessus, en vue de l’achat
des lots suivants : 
I wish to bid by telephone for the following lots :

Je soussigné
Nom et prénom/Full name :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Adresse/Address :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Tél. bureau/Tel (office) : . . . . . . . . . . . . . . . Tél. domicile/Tel (home) : . . . . . . . . . . . . . . . . . Fax :  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Références bancaires (ou relevé d’identité bancaire joint)/Bank details :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

L’ordre d’achat ou l’enchère téléphonique ne sera pris en compte qu’après remise d’un des moyens suivant garantissant le paiement de
l’achat éventuel/ A payment guarantee is asked for the registration of absentee or telephone bids, such as : 

p Chèque

p Carte bancaire Visa ou Mastercard/Credit Card (no AMEX) : 

Numéro de carte :                                                         Date d’expiration : 

Cryptogramme : CVV2-CVC2 code : 

Après avoir pris connaissance des conditions de vente, je déclare les accepter et vous pris d’acquérir
pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessus. (Les
limites ne comprenant par les frais légaux). Je donne mon accord pour être débité du montant adjugé,
augmenté des frais, si je suis adjudicataire. I have read the conditions of sale and the guide to buyers
and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my behalf the following items within
in euros. (These limits do not include buyer’s premium and taxes). I allow Kahn-Dumousset SVV ou David
Kahn SCP to debit my account of the amount due plus taxes and fees, if ‘m a successful bidder only. 

15, rue de Tocqueville - 75017 PARIS - Tél. : 01 47 70 82 66 - Fax : 01 47 70 82 64
E-mail : contact@kahn-dumousset.com 

Date Signature obligatoire / 
Required signature

J’ai pris bonne note que je devrai acquitter en sus des enchéres le montant de 20 % HT soit 23,92 % TTC du montant adjugé. 
Pour les lots précédés du signe *, il devra acquiter en sus du montant des enchéres, les frais légaux de 12 % HT soit 14,35 % TTC. 
I understand that if the bid is successful, a premium of 23,92% of the hammer price will be added.
J’accepte les conditions générales de la vente imprimées au catalogue.
I accept the conditions of the sale printed in the catalogue.

Conception réalisation : Planète Graphique Studio 01 42 67 67 90 - Photographies : Louis-Michel LAUPRÊTE pour les lots     40 et 65
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